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2018年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

操作系统试卷
(课程代码02326)

本试卷共6页。满分l00分，考试时间l50分钟。

考生答题注意事项：
1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。

2．第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用28铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

4．合理安排答题空间，超出答题区域无效。

第一部分选择题
一、单项选择题【更多科目答案购买：http://www.examebook.com/index.php】【更多科目答案购买：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】：本大题共20小题，每小题l分，共20分。在每小题列出的备选项中

    只有一项是符合题目要求的，请将其选出。

1．裸机安装了操作系统之后，成为功能强大、使用方便的计算机系统，这种计算机系

  统被称为

  A．分布式计算机    B．虚拟计算机  C．并行计算机    D．多处理机

2．按照UNIX操作系统的体系结构，从里向外各层分别是硬件层、操作系统内核层、

  系统调用层和

  A．抽象层    B．文件层    C．应用层D．保护层

3．内存空间的最小分配单位是

  A．二进位   B．字节    C．字    D．块

4．以下关于处理器工作状态的描述，正确的是

    A．操作系统管理程序运行的状态称为目态

    B．当处理器处于管态时，可以执行全部指令

    C．系统启动时，处理器的初始状态为目态

    D．当用户程序占用处理器时，应让处理器在管态下工作

5．在用户程序中要将运行结果打印出来，使用操作系统提供的接口类型是

    A．系统调用    B．函数    C．原语    D．子程序

6．进程从运行状态进入就绪状态的原因可能是

  A .被进程调度程序选中

  B．等待某一事件的发生

  C. 等待的事件已发生

  D．时间片用完

7．以下关于进程和线程的说法中，错误的是

  A．线程是资源的分配单位

  B．线程是进程中的一个实体

  C．线程是处理器的独立调度单位

  D．一个进程可以包含一个或多个线程

8．临界区是指并发进程中访问临界资源的

    A．管理段    B．同步信号量  C．程序段    D．数据段

9．对信号量S实施V操作之后

  A．当S<0时要释放一个等待进程，将其改为就绪态

  B．当S<0时要释放一个运行进程，将其改为就绪态

  C．当S≤0时要释放一个等待进程，将其改为就绪态

  D．当S≤0时要释放一个运行进程，将其改为就绪态

10．用信号量s来管理一组临界资源，S初值为4，若多次P、V操作后，s当前值为-1，

    则表示当前正在使用这些临界资源的进程共有

    A．5个    B．4个    C．3个    D．2个

11．资源的有序分配法破坏了死锁必要条件的

  A．互斥条件    B．请求和保持条件

  C．不可剥夺条件    D．循环等待条件

12．设有两个进程共享5个同类资源，为使系统不会死锁，每个进程可以申请的该类资

  源数目最多为

  A．1个    B．2个    C．3个D．4个

13．死锁与安全状态的关系是

  A．死锁状态有可能是安全状态

  B．安全状态有可能成为死锁状态

  C．不安全状态就是死锁状态

  D．死锁状态一定是不安全状态

14．把逻辑地址转换为物理地址的过程称为

  A．地址映射    B．地址分配    C．地址保护    D．地址共享

15．由于系统无法预先知道一个进程未来访问页面的情况，所以下列算法在实际中无法

    实现的是

    A．先进先出页面置换算法

    B．第二次机会页面置换算法

    C．时钟页面置换算法

    D．理想页面置换算法

16．为避免页表占用较多存储空间的情况，大多数操作系统采用的进程页表是

    A．一级页表    B．二级页表    C．反置页表    D．链式页表

17．操作系统中，统一管理信息资源的软件是

    A．存储系统    B．文件系统    C．设备系统    D．进程系统

18．对于顺序文件的特点，说法正确的是

    A．不支持随机存取    B．文件不能动态增长

    C．有利于文件插入和删除    D．提高了磁盘空间利用率

19．操作系统底层中唯一知道各种输入输出设备控制器细节及其用途的部分是

  A．过程控制器    B．通信控制器

  C．中断处理程序    D．设备驱动程序

20．为了提高设备分配的灵活性，用户申请设备时应使用

  A．设备类、相对号    B．设备类、绝对号

  c．设备的相对号    D．设备的绝对号

第二部分非选择题
二、填空题：本大题共l0小题。每小题2分，共20分。

21．常见的操作系统结构有整体式结构、________结构和________结构。

22．为了便于管理，操作系统把所有的PCB用适当方式组织起来。一般的组织方式有：

    线性方式、________和________。

23．原语是操作系统核心的一个组成部分，由若干条    组成，用来实现某个特

    定的操作功能，执行时具有________。

24．管程中的________在管程外部是不可见的，外部只能通过调用管程中所说明的

    来间接地对其进行访问。

25．死锁检测的实质是通过检测是否存在________条件，以此来确定死锁的存在与否，
    并识别出与死锁有关的________。

26．存储管理的主要任务包括内存的分配与回收、内存扩充、________和________。
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